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VOORZITTER : De heer André-Emiel Bogaert

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 14.30
uur.

Vraag om uitleg van de heer Sven Gatz tot de heer
Renaat Landuyt, minister vice-president van de
Vlaamse regering, Vlaams minister van Werkgele-
genheid en Toerisme, over de hoge werkloosheid in
Brussel en de samenwerking met Brussel inzake
opleidingen

De voorzitter : Aan de orde is de vraag om uitleg
van de heer Gatz tot de heer Landuyt, minister
vice-president van de Vlaamse regering, Vlaams
minister van Werkgelegenheid en Toerisme, over
de hoge werkloosheid in Brussel en de samenwer-
king met Brussel inzake opleidingen.

De heer Gatz heeft het woord.

De heer Sven Gatz : Mijnheer de voorzitter, mijn-
heer de minister, ik heb de Brusselse minister van
Werkgelegenheid, de heer Tomas, reeds meermaals
geïnterpelleerd over de samenwerking met de
Vlaamse Gemeenschap inzake opleidingen en te-
werkstelling. De Brusselse werkloosheid blijft im-
mers stijgen en bereikt vandaag meer dan 20 per-
cent. Bovendien blijkt de toename van de werk-
loosheid in Brussel, in tegenstelling tot in Vlaande-
ren, niet enkel te wijten aan de slechtere conjunc-
tuur. Volgens de werkgeversorganisaties zijn er
twee belangrijke oorzaken voor de hogere werk-
loosheid in Brussel : ten eerste, het onaangepaste
en zelfs slechte opleidingsniveau van veel Brussel-
se werklozen en ten tweede, het tekort aan tweeta-
ligen of het gebrek aan kennis van het Nederlands.
Ik voeg daaraan nog een derde oorzaak toe die
werkgeversorganisaties vaak vergeten, namelijk de
discriminatie van allochtonen bij tewerkstelling in
Brussel.

– Mevrouw Veerle Declercq treedt als voorzitter op.

Wat die discriminatie betreft, bestaat er in theorie
een goede wetgeving maar die moet natuurlijk ook
afgedwongen worden. De werkgevers en het ge-
recht dragen daarin een grote verantwoordelijk-
heid. Het probleem van deze discriminatie mag ons
echter niet afleiden van het nog grotere probleem
inzake opleiding. Ook bij allochtonen is de voor-
naamste reden van werkloosheid de slechte taal-
kennis, in het bijzonder van het Nederlands, en de
laaggeschooldheid.

Werkloosheid is geen uitsluitend gewestelijk pro-
bleem. Aangezien een van de voornaamste oorza-
ken bij de opleiding ligt, is het ook een gemeen-
schapsprobleem. In Brussel is het dus ook een ver-
antwoordelijkheid van de Vlaamse Gemeenschap.
Om verantwoordelijkheid optimaal te kunnen op-
nemen, moet je echter bevoegdheden hebben in
theorie en in de praktijk. Daartoe werden al een
aantal samenwerkingsakkoorden afgesloten tussen
de Vlaamse Gemeenschap en het Brussels Gewest.

De Vlaamse Gemeenschap stuit echter op twee
problemen die ik ook heb voorgelegd aan minister
Tomas in april 2002 en in februari 2003. Enerzijds
betreft het een gebrekkige toeleiding van kandi-
daat-werkzoekenden vanuit de BGDA naar oplei-
dingsprojecten van de VDAB. Er wordt onvol-
doende duidelijk gemaakt dat deze projecten ook
openstaan voor niet-Nederlandstaligen. Anderzijds
is er ook een bevoegdheidsprobleem : de Vlaamse
Gemeenschap zou in Brussel een variant op de lo-
kale werkwinkels willen of kunnen uitbouwen,
naar analogie van de bestaande Missions Locales
van de Franse Gemeenschap. Hiervoor is wellicht
een aanpassing van het samenwerkingsakkoord
nodig.

Door beide problemen en het niet oplossen ervan
gaan veel, door de Vlaamse regering gebudgetteer-
de, middelen verloren voor de Brusselse werkgele-
genheid omdat ze bij gebrek aan afspraken niet
aangewend raken. Uit de antwoorden van de Brus-



selse minister van Tewerkstelling bleek alvast dat
er voor het eerste probleem in verband met de toe-
leiding van niet-Nederlandstalige werkzoekenden
vanuit de BGDA naar de VDAB inspanningen
worden gedaan. Voor het tweede probleem geniet
de bescherming van de eigen Brusselse bevoegd-
heid echter voorrang. Uit het debat in het Brussels
Parlement heb ik ook begrepen dat talenkennis ab-
soluut geen prioriteit is voor de Franstalige partijen
in het Brussels werkloosheidsprobleem.

Mijnheer de minister, hoe verloopt het overleg met
de Brusselse minister op dit ogenblik ? Welke stap-
pen zult u ondernemen ? Indien een goede samen-
werking binnen deze legislatuur niet op gang komt,
overweegt u dan andere mogelijkheden om de ge-
budgetteerde middelen toch te kunnen aanwenden
voor de Brusselse werkloosheid, en zodoende als
gemeenschap verantwoordelijkheid op te nemen
voor de hoge werkloosheid in Brussel ?

De voorzitter : Minister Landuyt heeft het woord.

Minister Renaat Landuyt : Mijnheer Gatz, ik hoop
dat u het me niet kwalijk neemt dat ik kort maar
duidelijk op uw vragen antwoord.

Ten eerste verloopt het overleg met de Brusselse
minister van Tewerkstelling zeer moeilijk. Het is er
zeker niet op verbeterd.

Ten tweede kunnen we geen werkwinkels oprich-
ten in het Brussels Gewest omdat we niet bevoegd
zijn voor toeleiding maar enkel voor opleiding. De
toeleiding van de Brusselse instellingen leidt echter
niet tot de opleiding door de Vlaamse Gemeen-
schap. We willen daar, onder meer via de kanalise-

ring van de Europese middelen, heel veel voor
doen. Aangezien we echter geen mensen kunnen
toeleiden, gaan we toeleiding verpakken in een
werkopleidingswinkel. We maken dus van ons goed
werkend tracé een uithangbord voor onze Neder-
landstalige opleiding.

Heel belangrijk is dat het inwerkingsdecreet een
wettelijke basis creëert. Via de Nederlandse taal
kunnen we heel veel Brusselse inwoners die werk
zoeken, helpen. De sleutel tot werk voor iemand
die in Brussel woont, is immers de kennis van het
Nederlands. Als ik het inwerkingsdecreet als een
soort budgettaire dwang op de regering gebruik,
kan ik in Brussel nog meer investeren in taaltech-
nische opleidingen. Dat is de politieke lijn die we
zullen volgen. Uit beleefdheid zullen we onze
Brusselse collega’s op de hoogte houden van de
initiatieven die we terzake nemen. We zullen echter
zoveel mogelijk zelf doen.

De voorzitter : De heer Gatz heeft het woord.

De heer Sven Gatz : Mijnheer de minister, u blijft
dus principieel bereid om naar oplossingen te zoe-
ken voor de knelpunten die ik aangehaald heb ?
Inmiddels blijft u echter niet stilzitten.

Minister Renaat Landuyt : Er zijn twee financie-
ringskanalen. Via het inwerkingsdecreet kan ik de
Vlaamse financiering beter vastleggen. Anderzijds
is er de kanalisering van de Europese middelen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 14.38 uur.
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